
DISEQUAZIONI

SCHEMA SEMPLIFICATO PER 
DISEQUAZIONI DI I GRADO

1 A     Disequazione I grado      

3𝑥 + 4 ≥ 0

• Il coefficiente della x è 3>0 per cui passo direttamente al punto
successivo

: Risolvo l’equazione

:• Faccio il grafico, mandando SEMPRE la linea intera (che corrisponde     
al >0) verso destra 

::  Prendo per soluzione l’intervallo 𝑥 ≥ −
4

3
perché il testo richiedeva ≥0

e questo intervallo è contrassegnato dal segno  

3𝑥 + 4 = 0 → 𝑥 = −
4
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𝑆𝑂𝐿𝑈𝑍𝐼𝑂𝑁𝐸: 𝑥 ≥ −
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1 B     Disequazione I grado      

-2𝑥 + 6 ≥ 0

• Il coefficiente della x è -2<0 per cui al grafico aggiungo una linea tutta 
tratteggiata

:    Risolvo l’equazione

:•    Faccio il grafico, mandando SEMPRE la linea verso destra 

:: prendo per soluzione l’intervallo 𝑥 ≤ 3 perché il testo richiedeva ≥0
e questo intervallo è contrassegnato dal segno  

−2𝑥 + 6 = 0 → 𝑥 =
−6
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+

3 𝑥

+ −



SCHEMA SEMPLIFICATO PER 
DISEQUAZIONI DI II GRADO

2A     Disequazione II grado      

• Il coefficiente della 𝑥2è 1>0 per cui passo direttamente al punto
successivo

: Risolvo l’equazione

applico la

nel mio esercizio
a=1                        b=-7                         c=6

:•   Faccio il grafico, mandando SEMPRE la linea verso destra 

::  Prendo per soluzione gli intervalli 𝑥 ≤ 1 𝑒 𝑥 ≥ 6 perché il testo 
richiedeva ≥0 e questi intervalli sono contrassegnati dal segno  +

𝑥2 − 7𝑥 + 6 ≥ 0

𝑥2 − 7𝑥 + 6 = 0

𝑥 =
−𝑏 ± 𝑏2 − 4𝑎𝑐
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2B     Disequazione II grado      

• il coefficiente della 𝑥2 è -2<0 per cui per cui al grafico aggiungo una  
linea tutta tratteggiata

: Risolvo l’equazione

a=-2                        b=+6                        c=-4

:•   Faccio il grafico, mandando SEMPRE la linea verso destra 

::  Prendo per soluzione l’intervallo 1 ≤ 𝑥 ≤ 2 perché il testo 
richiedeva ≥0 e questo intervallo è contrassegnato dal segno  

−2𝑥2 + 6𝑥 − 4 ≥ 0

𝑥 =
−𝑏 ± 𝑏2 − 4𝑎𝑐

2𝑎
=
−6 ± 36 − 32
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